

# 《武林外传》的“乞丐”回郑州帮老乡挣大钱

## 带头入股村里的拉土方工程,但他说自己绝对不分红

金水区祭城办事处庙张村第三村民组昨天上午开了个村民会议,讨论的是组里争取到一个给建筑工地拉土方沙石的活儿,如何让大家集体致富的事儿。会上,一名号召村民家家入股承包工程并率先入股的小伙子引起了记者的注意。一打听,看起来面熟的他,原来名叫张清,是热播电视剧《武林外传》中乞丐小米的扮演者。曾被网友誉为“最有个性的乞丐”的小米?村民致富带头人?这两个形象很难让人画上等号,让记者带您去了解了解这到底是咋回事儿。

晚报记者 徐富盈/文 王银廷/图



乞丐小米的扮演者张清



### 乞丐小米经典台词

小米:你这是什么  
路人:一文钱啊  
小米:你知道今天是什么日子吗  
路人:……  
小米:今天是十五,初一、十五是丐休日,给你  
第二天,小米又遇上路人  
小米:还我钱  
路人:你不是不要吗  
小米:昨天是十五,今天是十六,我上班

陈中数理化免费公开课讲座之三

## 高分来自循序渐进

高分不是几个小时就可以提高的,要靠平时的积累训练和良好的学习方法,分析以前做过的练习、试卷找出学习上的漏洞,把漏洞分解出最小的知识点,不懂的知识点一定要搞清楚,并通过精读课本和参考书进一步理解透彻,然后通过反复练习进行熟练化。

对于已经形成“知识误痕”的知识点,要通过强化训练把“知识误痕”化解掉。

考前还可以通过浏览课本目录和笔记本,回忆再现等方法形成整体框架和知识体系。

对于以前做过的错题和知识的漏洞,要找出它们在知识体系上的位置。然后,再根据不同知识点和解题技巧之间的联系,进行融会贯通。这就如同流水冲走泥石,流沙淹没坑凹一般。

临近考试:对于学习处于初级和中级阶段者,临近考试时,把基本的知识点和解题技巧尽量多复习几遍,把以前经常出错的知识点和错题再浏览

一下。对于比较细节的知识点和不常考的解题技巧,可以放弃。对于学习处于高级阶段者,可以把以前学过的知识体系和解题技巧体系进行回忆再现,对已经遗忘和不很清楚的东西,查阅课本、参考书和笔记本等,并进行记忆,然后继续回忆再现,直到不再模糊为止。

为回报广大师生、家长对陈中数理化的厚爱,为了学生学会数理化的方法,为了学生在期末考试取得好成绩,陈中辅导中心每周日举办大型公益免费公开课。针对学生教材的情况,学生的学习情况,陈中数理化中的各科老师采取复习的方法把学生在校目前所学的所有知识进行梳理,归纳总结,再讲解中注重教会学生们分析问题,解决问题的方法,从而达到活学活用。

**初中数学主讲老师**

薛老师 陈中辅导中心高中数学主讲老师,教育硕士,全国数学联赛辅导班、全国数学希望杯竞赛辅导班主任。

报名咨询电话:63619977  
13949007909

陈中数理化公开课讲座课程表(12月2日)			
时间	8:00—10:00	10:00—12:00	14:30—16:30
课 程	初三物理	初二物理	初一数学
	初二数学	初三数学	高一化学
	高二数学	高一数学	
	高一物理	高二物理	
	高二化学		

听课地点:农业路与文化路交叉口金国商厦5楼陈中数理化辅导中心。

### 正在采访,电视台记者有重大发现: 你咋恁像《武林外传》中的乞丐小米?

昨日9时,记者赶到祭城办事处东侧的庙张社区,在村口墙上和电线杆上,张贴着一张张的开会通知:“我队有一部分土地被区工委征用搞楼房建设,有一部分活需要落实到本队。为了本村村民的利益,请大家

在11月30日上午9时到社区门口参会。庙张村第三村民组。”不少村民先后赶来兴奋地议论着。

现场,一名个子高高的村民突然引起几位记者的注意。电视台一位记者上前问他:“你怎么这么像《武

林外传》上的乞丐小米?”这位青年微笑起来。他旁边的村民笑着对记者说:“他就是演乞丐小米的演员,他叫张清,也是庙张村三组的村民。这次他专程从北京回来,和老少爷们儿商量着如何带头致富的。”

### 以前村民从工程中得实惠不多 这次“小米”专程从北京赶回来想办法

健谈的张清告诉记者,他从北京电影学院毕业后,主要在北京从事电视剧制片工作。“郑东新区开发到俺们村里那会儿,村民都很高兴,有不少人到北京办事时找我聊,说政府出台很多让失地农民得实惠的好政策,但是几年下来,村民实际得到的实惠比较少,让失

地农民自己承包原来土地上的拉沙石和清垃圾的活,很多落到了个人手中,他们请外来人干,也不让俺村民干,村民根本得不到实惠。”

张清说,前不久,区工委又征用了他们村北侧10亩左右的土地建楼房。“我们组长张德海到区里和

办事处跑了不下20趟,把这个附带拉土方等工程要给了我们小组。小组村民给我打电话,问我能不能出个好主意,帮助想个能让群众一起干活致富的方法,让老少爷们儿从工程上都能挣点钱,再也不能把好处让个人全得走,所以我就回来了。”

### 村组家家户户入股搞工程 “小米”带头入股,但说自己绝对不分红

9时30分许,该村三组组长张德海在社区门口向村民讲解了这个工程的情况,与群众协商,采纳了张清等几位村民的提议,初步达成各户群众以入股方式参与工程,小股每股2200元,大股每股5500元。怕群众不相信,张清带头入股了。到昨日15时,该

组村民已入股11万余元,还有不少村民正在筹股中。

众多村民对让户户入股参与工程,表示支持。70岁的村民张喜林说:“这样咱失地农民有活干,挣了钱也清清楚楚。”张德海介绍:“这个工程的全部项目由群众自己说了算,我当组长只搞好服务和监督,另外

还要从这些入股村民中选出两位来管理股金。”

“父老乡亲相信我,干电视剧再忙,我还是会挤出时间回来。我虽入了股,但我有言在先,这个项目所挣到的钱我不参加分红,挣到的钱全归老少爷们儿所有。”张清面对父老乡亲说。

### “乞丐小米”的昨天,今天,明天

#### 电视台招演员,从娘的鞋盒里偷出1500元交学费

张清介绍,他的父母和大哥至今还在庙张村居住。他中学毕业后到城里打杂,1994年,电视台招演员,当时的他虽然连普通话也说不好,却大着胆子报了名。爹娘说戏子是下九流的行当,坚持不让去,他从娘放在床下的鞋盒里偷出1500元交了学费。从此,开始了他与影视的不解之缘。1995年,他开始做剧务演配角。1997年,他到北京电影学院进修。毕业后先后在《李克农》《西安事变》《红旗渠》《结婚十年》等片中出演角色。

#### 客串乞丐,每次提前20分钟躺到地上抹灰

说起在《武林外传》中出演乞丐小米,张清笑了起来。“2004年,我们一帮电影学院班底的演员,接了《武林外传》这个连续剧,我当时任执行导演,负责制片,快开拍时,有一个乞丐演员一直不好找,总导演看到我后,提出让我客串一下,片酬2万多元。我当时看到不好推辞,就一边做导演一边当演员了。”

张清说,当演员很辛苦,但也很快乐。“演小米时,我总是提前20分钟躺到地上,往自己身上抹灰,有时把自己埋在土里,浑身都弄脏。没想到这个角色,也给观众留下了印象。”张清谦虚地说。

#### 最近准备策划一部关于现代农民的电视剧

张清说,就在他参与拍完《武林外传》后,10月5日他在北京又刚刚拍完60集《中国经典爱情故事》电视连续剧。该剧集纳了中国最经典的15个爱情故事,如“唐伯虎和秋香”、“杜十娘”、“孔雀东南飞”等,被称作“武林外传爱情版”。

张清说,其实,他在北京并不缺钱花,片酬也越来越多。他回来的目的有两个,一是帮助村民,二是能体验现在村民的生活,准备策划一部关于现代农民的电视剧。“只有在基层农民中,才能发现有矛盾的真正的生活。”张清说,“我这次体验后,会把村民的戏演得更好。给老少爷们儿办点事儿,我觉得也很快乐。”

线索提供 王先生